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Buongiorno Maurizio,  

una domandina semplice  

 Gli accordi di coppia per gli attacchi a colore sono : 

- attacco diritto in conto (9 da 9x, 4 da 974) 

- piccola in busso 

 Ora, se dalla figura 9843 attacco di 8, è un attacco rovescio e va quindi allertato?. 

 Ti sembrerà  una domanda banale ma che ha causata una diatriba al tavolo, 

 Cordiali saluti  

Stefano  Zuccotti 

 

 

Caro Stefano, 

se si tratta di uno specifico accordo, va allora pre allertato (non esiste l’alert degli attacchi). 

Se, invece, si tratta di un’azione estemporanea, in contraddizione degli accordi di coppia, niente è 

dovuto agli avversari. 

 

Cordiali Saluti  

Maurizio Di Sacco 
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Buongiorno, 

ho una domanda sull’annosa questione della risposta 2Fiori  forcing o semi forcing dopo apertura 

in un nobile. 

Dunque , sull’apertura di 1 Picche del compagno io ho: 

 

 

 

 

Stabilito che la risposta 2 Fiori è naturale, forcing almeno 1 giro, posso rispondere  2 Fiori con 

quella mano? o devo dire 2 Quadri o 2 Cuori dove ho 4 carte (anche queste 2 licite sarebbero 

forcing)? 

Chiaramente, posso rispondere direttamente 3 SA, ma il quesito riguarda quale licita interlocutoria 

è consentita. 

Grazie in anticipo per la risposta  

Luigi Balzarini 

 

Caro Luigi, 

io credo che la domanda sia mal posta. 

Se, infatti, è di semplice liceità della quale si parla, allora la risposta è un semplice “sì”, visto che 

non  esiste alcuna limitazione agli accordi che si possono avere in risposta. 

 

Se, invece — come sospetto — la domanda aveva lo scopo di sapere che cosa si possa fare senza 

bisogno di alert, o senza che si possa essere accusati (a torto) di aver fatto una “psichica”, allora la 

risposta è solo un pochino più articolata. 

 

La normale risposta con quelle carte è, nel naturale più tradizionale, 2 Quadri, e quindi quella di 2 

Fiori deve essere oggetto di alert.  A richiesta, deve essere fornita la seguente spiegazione: 

“normalmente 4+ carte, ma in casi nei quali sia presente l’appoggio a Picche, e non ci sia una scelta 

migliore, può provenire anche da un palo più corto. Da notare che può nascondere la quarta di 

Quadri”. 

 

Cordiali Saluti   

Maurizio Di Sacco   

 

  Q x 

  A Q 9 x 

  K 10 8 x 

   Q J x 


